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FORESTALE: SI TERRA’ DOMANI “LA FESTA DEGLI ALBERI” PRESSO L’ISTITUTO TECNICO AGRARIO “EMILIO SERENI”
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Roma, 03 ottobre 2013 - Si terrà domani alle ore 10:30, presso l’Istituto Tecnico Agrario “Emilio Sereni” di Roma (Via Prenestina 1395 - Roma), l’incontro con le scuole dal titolo “Laudato sie, mi’ Signore, cum tucte le tue creature…” per celebrare la Festa di S.Francesco d’Assisi, Patrono d’Italia, dei cultori dell’ecologia e Protettore degli animali.
La manifestazione, organizzata dalla Fondazione UniVerde in collaborazione con il Corpo forestale dello Stato e l’Istituto Tecnico Agrario “Emilio Sereni”, avverrà in occasione della “Festa degli Alberi” istituita nel 2000 dal Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali e dal Ministero della Pubblica Istruzione nella giornata del 4 ottobre.
La "Festa degli Alberi" è una delle più antiche cerimonie nate in ambito forestale e rappresenta la celebrazione che meglio dimostra come il culto ed il rispetto dell'albero affermino il progresso civile, sociale, ecologico ed economico di un popolo.
L’Istituto romano “Emilio Sereni”, capofila della Rete Nazionale degli Istituti Agrari (RENISA), è situato in un'antica azienda agricola, una zona di notevole importanza archeologica, testimoniata dalla presenza di un fontanile e di una Cisterna Romana del II/III sec. d.C. 
In occasione dell’incontro saranno piantati alcuni alberi nel cortile dell’Istituto con lo scopo, proprio della Festa, di infondere nei giovani il rispetto e l'amore per la natura e per la difesa degli alberi.
Durante l’incontro interverranno: Alfonso Pecoraro Scanio Presidente della Fondazione UniVerde, Docente dell’Università degli Studi di Milano-Bicocca e dell’Università degli Studi di Roma-Tor Vergata; Giuseppe Vadalà Dirigente del Corpo forestale dello Stato; Padre Paolo Maiello Parroco e Superiore della Parrocchia di San Gregorio VII e Segretario Generale dell’Unione dei Frati Minori d’Europa; Berardino Di Bernardino Vice Presidente dell’Istituto Tecnico Agrario “Emilio Sereni”.
La "Festa degli Alberi" mantiene inalterato, da oltre un secolo, il valore delle sue finalità istitutive e rappresenta un importante strumento per creare una sana coscienza ecologica nelle generazioni future che si troveranno ad affrontare problemi ed emergenze ambientali sempre nuovi e su scala globale.
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